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Ob vinski trgatvi. 
Žvepljamje mošta iz gnilega 

grozdja. 
Nekateri so že začeli z vinsko tr­

gatvijo, dasi je še prezgodaj. Pravijo, 
da gnije. Moštu iz nagnitega grozdja 
je potrebno žvepljanje! Marsikateri 
menda prvič sliši o žvepljapju moš­
ta, a je to v naprednih krajih zelo v 
navadi, recimo v Franciji, Španiji in 
Italiji. Naj vam to razložimo: 

Vsak vinogradnik ve, da povzroča­
jo posebne glivice kipenie mošta, iz­
premenitev sladkorja v alkohol in v 
ogljenčevo kislino. Glivice pridejo v 
mošt po največ že od jagod. Je pa več 
vrst teh glivic. One so koristne, ki 
izpreminjajo sladkor v alkohol, one 
pa so škodljive, ki povzročajo v vinu 
bolezen, plesni itd. Koristne glivice 
je treba podpreti, slabe pa zatreti. 
Precej se tega doseže z žvepljanjem 
mošta. Žvepljanje mošta napravi 
vrenje bolj počasno, če bi bilo pre­
močno, ga tudi zabrani, zato naj bo 
pametno in previdno. Žveplja se na 
enak način kot vino, da zažvepljamo 
sode z žveplenim dimom. — Z žvep­
ljanjem se doseže, da belo vino ne 
porjavi in bo kljub gnilemu grozdju 
čisto in prozorno, da se nadalje za­
trejo slabe glivice, ki bi sicer povzro­
čile bolezen v slabem vinu. 

Določevanje sladkorja moštu. 
Cena moštu se večinoma ravna po 

stopnji sladkorja. Ta stopnja nam 
tudi takoj ob trgatvi pove, kako bo 
vino pozneje. Vsak vinogradnik mo­
ra torej vedeti stopinjo sladkorja svo 
jemu moštu. Najbolj znana je Babo­
tova mostna tehtnica, ker mnogo ne 
stane, jo vsem priporočamo. Kupuje 
se v trgovinah, kjer prodajajo toplo­
mere, naočnike itd. — Babotova teht 
niča je tako urejena, da pokaže pra­
vilno stopnjo sladkorja pri gotovi to­
plini mošta, to je 17.5°C. Če je mošt 
pretopel, je stopinja nižja, če je pre­
mrzel, je stopinja sladkorja višja, kot 
je res sladkorja v moštu. Iz odstot­
kov sladkorja izračunamo lahko, ko­
liko bo imelo vino odstotkov alkoho­
la. Dobljene odstotke sladkorja je 
treba pomnožiti z 0.6. Če boste kupo­
vali Babotovo tehtnico, tedaj glejte 
tudi na razdelitev stopinj, ker so treh 
vrst, z %, y<- in Vi« ° razdeljene. Naj­
bolj natančne so one, ki imajo na 
' /«° razdeljene stopinje. 

Cena novemu moštn. Težko je da­
nes že kar stalno ceno povedati, po­
sebno še, ko je zdaj skoro od dneva 
vse odvisno. Določi pa se lahko naj­
nižja cena, pod katero pač ni mogo­
če iti vinogradnikom, to je 25 para 
(1 krona) za eno stopinjo sladkorja; 
pri 17° se lahko zahteva vsaj 18 K, 
to je 4.50 Din za 1 liter, pri 18° pa do 
5 Din, pri 19° Din 6, pri 20° nad 6 D, 
sortiran mošt je po 50 para dražji, 
specijalni mošt ima tudi specijalno 
ceno. 

NEKAJ ZA NAŠE KLETARJE! 
Ako sodi puščajo, zamaži jih z ma­

zilom, ki ga napraviš iz 60 g prašičje 
masti, 33 g belega voska, 40 g navad­
ne soli. To troje raztopi v skodelici 
nad žerjavico in ko je vse raztoplje­
no, dodaj tej raztopini še 40 g prese­
janega pepela. Še z gorkim mazilom 
zamaži puščajoča mesta, ki pa mora­
jo biti kolikor mogče suha. 

Preženi polže iz kleti in sicer storiš 
to na ta način, da potrosiš živega 
apna. 

Plesnobo iz kleti ne boš spravljal 
ti sam, ampak ji zabranita pot v klet 
svetloba in čisti zrak. 

Čuvajmo sodel Dober kletar nima 
nikdar plesnjivega soda, pač pa za 
pijačo dobro pripravljenega. Takoj 
po uporabi ga je žveplal, zabil in hra­
nil na suhem, ne na vetrovnem pro­
storu. Kdor tega ni delal, bo imel sla­
be, plesnjive sode! 

Duh po plesnobi spraviš iz vina na 
ta način, da deneš v sod na vsak hI 
V* kg bukovega ali hrastovega oglja, 
ga pustiš 6—8 tednov, na kar vino 
pretočiš. 

Sejem v Laškem. Zadnji takozvani 
Matevžev sejem v petek, dne 21. sep­
tembra, je bil od strani živinorejcev 
in tudi od strani živinskih kupčev 
zelo dobro obiskan. Prignalo se je o­
krog 800 glav večinoma lepe in prvo­
vrstne živine, največ volov. Kupci ro 
bili Avstrijci, Italijani in iz Ljubi 
ne, kateri so nakupili za sedem va­
gonov najlepših volov. Cene so se gi­
bale okrog 8 Din žive teže. Prihodnji 
sejem se bo vršil v Laškem v ponde­
ljek, dne 8. oktobra in sicer je to nov 
sejem, ki se vrši letos prvič. Vidi se 
iz tega, da je živinoreja najbolj dobi­
čkanosna panoga kmetijstva v laš­
kem okraju. Na sejem dne 8. oktobra 
kupci in živinorejci vabljeni! 

Enodnevna tečaja za napravo brez 
alkoholnih pijač in za spravljanje in 
vkladanje sadja se vršita tekom me­
seca oktobra t. 1. na oblastni dvoletni 
vinarski in sadjarski šoli v Mariboru 
in sicer: 1. dne 6. oktobra: Tečaj za 
napravo brezalkoholnih sadnih pijač 
(sadnih sokov); 2. dne 15. oktobra: 
tečaj za spravljanje in vkladanje sa­
dja (po ameriškem načinu). Pouk je 
teoretičen in praktičen ter prične pri 
prvem tečaju ob 9., pri drugem pa ob 
8. uri zjutraj. Za prvi tečaj se je pri­
javiti najkasneje do dne 4. oktobra, 
za drugi najkasneje do 12. oktobra t. 
1. pri ravnateljstvu šole. 

Predavanje o uporabi sadja pri Sv. 
Petru niže Maribora. Zopet nam kme 
tijska podružnica Maribor in okoliš 
prireja velekoristno predavanje. V 
nedeljo, dne 30. t. m., bo po rani maši 
v šoli častitih šolskih sester znani 
strokovnjak g. profesor Jožef Priol 
predaval o uporabi sadja. Spričo ve­
like važnosti predmeta naj bo obisk 
mnogoštevilen. Povabljen je vsak, 
ud ali neud, odrasli in mladina obeh 
spolov! 

Razstava sadja v Guštanjn. Podru­
žnica Sadjarskega in vrtnarskega 
društva v Guštanju priredi v nedeljo 
dne 30. septembra t. L, v Guštanju v 



Soli razstavo sadja, namenjenega za 
prodajo. Interesenti naj si sadje prej 
ogledajo, da lahko ob tej priiiki skle­
nejo kupčije. Ker bodo razstavljeni 
tudi vrtnarski pridelki in cvetlice, si 
naj rastavo ogledajo vsi ljubitelji sa­
dja in vrtnarstva! 

UVAJANJE MLEČNE KONTROLE 
V MARIBORSKI OBLASTI. 

Oblastni odbor mariborske oblasti 
si z vsemi sredstvi prizadeva, da or­
ganizira rodovniška društva in uva­
ja mlečno kontrolo goveje živine. — 
Namen tega dela je, vzgajati v teh 
rejskih središčih po obliki in notra­
njih vrlinah prvovrstna, plemenjake, 
da se tako čimpreje osvobodimo mo­
nopola, ki ga ima v tem pogledu za­
enkrat še inozemstvo. 

Mlečna kontrola se je izvajala v 1. 
1927 pri treh organizacijah in sicer: 
pri živinorejskih odsekih pri Št. Ju­
riju ob juž. že., v Špitaliču pri Konji­
cah in pri živinorejski zadrugi v Stu­
denicah pri Poljčanah. 

Uspeh v letu 1927 je bil sledeč: 
1. Živinorejski odsek kmetijske po 

družnice Št. Jurij ob juž. žel., ki goji 
pomursko pasmo, ima 36 kontrolira­
nih krav. Najvišja mlečnost znaša 
3306 1; povprečna mlečnost za 18601. 

2. Živinorejski odsek kmetijske po 
družnice Špitalič pri Konjicah, ki 
goji istotako pomursko pasmo, ima 
39 kontroliranih krav. Najvišja mle­
čnost znaša 2763 1, povprečna mleč­
nost pa 1697 1. 

3. Živinorejska zadruga Studenice 
pri Poljčanah, ki goji marijadvorsko 
pasmo, ima 32 kontroliranih krav. 
Najvišja mlečnost znaša 4327.5 1, po­
vprečna mlečnost pa 1927 1. 

Podatke zbirajo mlečni kontrolorji 
omenjenih organizacij; nadkontrolo 
pa vršijo živinorejski strokovnjaki 
oblastnega odbora. 

Eksportna prilika za hmelj, dežel­
ne pridelke, klavno živino itd. Dobili 
smo dopis nekega generalnega za­
stopnika velike berlinske velefirme 
za eksport iz Jugoslavije, ki nas pro­
si, da bi mu hmeljski trgovci poslali 
obvezno ponudbo z vzorci, pri čemur 
morajo navesti cene, koliko gre v en 
vagon ter koliko ima razpoložljivega 
blaga, točne plačilne pogoje. V istem 
smislu zahteva tudi ponudbe za med, 
jajca, sadje, sir, surovo maslo, oves, 
pšenico, fižol, gobe itd., dalje vso kla 
vno živino, govedo, teleta, drobnico, 
divjačino itd. Interesenti se naj ta­
koj obrnejo po naslov na tajništvo: 
Sreskega gremija trgovcev v Celju. 
— Načelstvo. 

Sejmsko poročilo. Prignanih je bilo 13 
konj, 8 bikov, 152 volov, 245 krav in 5 telet, 
skupaj 423 komadov. Povprečne cene za raz 
lične živalske vrste na sejmu dne 25. sept. 
1928 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive 
teže od J.75 do 8 Din, poldebeli voli od 6.50 
do 7.50 Din, plemenski voli od 6 do 6.50 D, 
biki za klanje od 4.25 do 9 Din, klavne kra­
ve debele od 6.75 do 7 Din, plemenske krave 
od 5.50 do 6 Din, krave za klobasarje od 4 
do 4.50 Din, molzne krave od 5.75 od 6.25 D, 
breje krave od 5.75 do 6.25 Din, mlada živi­
na od 7 do 7.25 Din. Prodalo se je 279 kom., 
«/♦ **h *o Uvn« v Avat.riio 7fl komadov. 

Mesne cene v Maribora. Volovsko meso in 
meso od bikov, krav in telic 10 do 18 Din, 
telečje meso od 15 do 22.50 Din, svinjsko 
meso sveže od 15 do 30 Din. 

Ceno denarju: 1 dolar 56.50 Din, 
nemška marka 13.57 Din, avstrijski 
šiling 8.02 Din. 

Cene na mariborskem trgu so osta­
le kot zadnjič objavljene. 

Živinski in kramarski sejem v 
Veržeju se vrši v soboto, dne 29. t. 
m., na katerega se vsi uljudno va­
bijo! 


